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ATA AGOSTO/2021 - DA RENIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PETRÓPOLIS/RJ 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Educação, realizada no dia dez de 

agosto de dois mil e vinte e um às 14 horas por 

videoconferência. 

 

 

  Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se por 1 

videoconferência o COMED. Participaram da reunião os Senhores Conselheiros: da Secretaria 2 

de Educação: Ana Carolina Kapler, Simone Rebello Malheiros de Medeiros, Rachel Leão de 3 

Oliveira Pereira, Rômulo Trê e Marcelo José Fonseca Fernandes; do Poder Executivo: Ilka 4 

Beatriz Albuquerque Fernandes, Mônica Machado; dos Representantes de Docentes: Rosimar 5 

Silveira Pinto; dos Representantes de Classe: Daniel Monteiro Salomão, Luciano Rodrigues 6 

Mathias Vieira e Flávia Savedra Serpa; dos Representantes de pais: Vivian Rosa de Carvalho 7 

Etiene; da Câmara de Políticas Públicas: Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior; das Organizações 8 

Sociais: Pedro Barbosa Lima Neto; da Coordenadoria Regional da Região Serrana: Aline 9 

Nunes Cruz. Dos Representantes de alunos: Rafaela Mano Elisiário; dos Representantes das 10 

Instituições de Ensino Superior: Ricardo Bragança Pinheiro Tammela e Cristiano Barbosa de 11 

Moura. A Secretária Executiva do Conselho iniciou a reunião apresentando os assuntos da 12 

pauta: aprovação da ata de julho; apresentação do Parecer de autorização de funcionamento 13 

de Unidade Escolar; apresentação do retorno presencial escalonado; Fórum Municipal de 14 

Educação.  No primeiro momento houve a aprovação da ata e logo em seguida a apresentação 15 

do Parecer de autorização de funcionamento do MLF Centro Educacional LTDA (Centro 16 

Educacional Recriar), sendo aprovado pela Câmara de Educação Básica do COMED. Dando 17 

continuidade, o Presidente solicitou que a professora Ana Carolina iniciasse a apresentação 18 

do planejamento de retorno escalonado na rede municipal de Educação. A subsecretária 19 

sinalizou que o documento já havia sido apresentado ao grupo de trabalho que está 20 

acompanhando todo o planejamento de retorno.  Informou que as primeiras turmas a 21 

retornarem às aulas presenciais serão as turmas de Ensino Médio e primeiro, segundo e 22 

terceiro ano do Ensino Fundamental, no dia vinte e quatro de agosto. Depois de duas semanas, 23 

no dia seis de setembro, retornarão o segundo grupo com as turmas de quartos, quintos e nonos 24 

anos do Ensino Fundamental e as turmas de Educação de Jovens e Adultos do diurno e 25 

noturno. O terceiro grupo tem previsão de retorno no dia treze de setembro com as turmas dos 26 

quartos e quintos períodos da Educação Infantil. Também retornarão nesta data as turmas dos 27 

segundos, sextos, sétimos e oitavos anos do Ensino Fundamental, as salas de classes especiais 28 

e as salas de recursos. Os alunos de zero a três anos estão no quarto grupo, com previsão de 29 

retorno no dia vinte de setembro. O conselheiro Pedro sinalizou o risco das escolas abrirem e 30 

fecharem, levando em consideração a situação epidemiológica no Município. A professora 31 

Rosimar destacou a importância dos funcionários concluírem o ciclo vacinal. Solicitou ao 32 

COMED posicionamento no sentido de adiamento do retorno, até que a imunização seja 33 
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concluída. Em resposta ao conselheiro Pedro a professora Ana Carolina informou que 34 

convidará um representante da vigilância epidemiológica para participar da reunião do Grupo 35 

de Trabalho a fim de esclarecer a situação da epidemia em Petrópolis. A professora Rosimar 36 

falou sobre a proposta de ensino híbrido apresentada pela Secretaria de Educação em que o 37 

professor atenderá também de forma remota na Unidade Escolar, retomando a discussão sobre 38 

o acesso à rede e a equipamentos. O professor Ricardo reiterou a colocação da professora 39 

Rosimar, salientando a importância de adiar o retorno por mais duas semanas para cumprir o 40 

período de imunização. Destacou a importância de se preocupar com acolhimento dos alunos 41 

em detrimento do conteúdo programático. O professor Jelcy manifestou preocupação em 42 

discutir as propostas de retorno, salientando a importância de priorizar o acolhimento dos 43 

alunos. A professora Rosimar falou sobre o cuidado no sentido de não interrupção de parte do 44 

atendimento, a fim de não comprometer o trabalho pedagógico que está sendo realizado. A 45 

professora Ana Carolina informou que as escolas receberam verba federal do Programa 46 

“Escola Conectada” para oferecer acesso à internet às Unidades Escolares. A professora 47 

Simone informou sobre o referido Programa. Detalhou que cada diretor faz a contratação do 48 

serviço de internet de acordo com a necessidade da Unidade Escolar. A conselheira Rosimar 49 

solicitou que seja feita uma análise técnica para saber a capacidade de internet das Unidades 50 

Escolares. O professor Jelcy destacou a importância de fazer um levantamento junto às escolas 51 

para identificar as condições de acesso de cada Unidade Escolar na garantia do retorno às 52 

aulas presencias. A conselheira Rosimar propôs que não fosse deliberado sobre a proposta de 53 

retorno às aulas presenciais nesta reunião, solicitando que a Secretaria encaminhe uma nova 54 

proposta a ser discutida em reunião extraordinária. A conselheira Flávia sugeriu que fosse 55 

elaborado um documento com recomendações de não deliberação sobre o plano apresentado.  56 

Destacou que não se trata de aprovar ou reprovar o documento, mas que diante de algumas 57 

inconsistências ele deverá ser avaliado na próxima reunião. Diante do exposto, não houve 58 

deliberação sobre o assunto em questão. Dando continuidade, a professora Márcia Biasuz 59 

informou o próximo assunto da pauta: Fórum Municipal de Educação. O professor Jelcy 60 

perguntou se os conselheiros revisitaram o documento. O conselheiro Pedro informou que fez 61 

a leitura da minuta. A secretária Márcia Biasuz informou sobre as recomendações da 62 

Procuradoria Geral do Município de alteração do texto, citando os itens: indicação do 63 

quantitativo de membros e exclusão da representação da Secretaria Estadual de Educação de 64 

Petrópolis.  O conselho deliberou pelo atendimento das recomendações. Excluiu do texto a 65 

representação da Secretaria Estadual de Educação de Petrópolis e definiu a composição dos 66 

membros, sendo dois integrantes por representatividade. Também houve alteração no texto, 67 

no que se refere à representação dos Conselhos Municipais no Fórum, discriminando os 68 

conselhos que terão representatividade: COMED, FUNDEB, CAE, SAÚDE, CULTURA, 69 

CMDCA, ESPORTE, COMPIR, COMCIDADE.  Definiu as Secretarias Municipais que 70 

poderão compor o Fórum: Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de 71 

Cultura, Secretaria Municipal de Esporte e Secretaria Municipal de Assistência Social. No 72 

que se refere à representação da Sociedade Civil foi deliberado que estas precisam ter em seu 73 

estatuto social, programas vinculados a educação, ao esporte e à cultura. Logo após, a 74 

conselheira Rosimar solicitou que seja encaminhada devolutiva sobre a aquisição dos 75 

computadores. Solicitou também informações sobre o quantitativo de profissionais nas 76 
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Unidades Escolares por setor, e, se ainda existe carência de professores após a contratação do 77 

processo seletivo. Sinalizou sobre a possibilidade de realização de concurso público no 78 

Município, solicitando que o COMED faça parte da comissão do concurso. Em seguida, a 79 

conselheira Flávia informou que algumas escolas particulares não estão comunicando as 80 

suspeitas de casos de Covid-19, conforme previsto no Plano de Retorno. Informou sobre 81 

algumas denúncias que o SIMPRO vem recebendo a esse respeito.  A professora Ana Carolina 82 

informou que a Secretaria de Educação encaminhou ofício as redes privadas e públicas do 83 

Município informando sobre a necessidade de as Unidades Escolares informarem à inspeção 84 

escolar e à vigilância sanitária os casos de suspeitas, assim como os casos confirmados de 85 

funcionários e alunos infectados pela COVID-19. Informou que foi criado um e-mail 86 

exclusivamente com essa finalidade. A professora Karine, Chefe do Departamento de 87 

Inspeção Escolar, informou que está com uma equipe realizando fiscalização juntamente com 88 

a vigilância sanitária. Destacou que todas as denúncias estão sendo apuradas e que a inspeção 89 

tem reiterado a necessidade de as Unidades Escolares informarem ao Departamento de 90 

Inspeção Escolar e a vigilância sanitária os casos ocorridos em suas unidades.  Nada mais 91 

havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da 92 

qual, para constar, eu Márcia da Rocha Biasuz Santos, Secretária do Conselho, lavrei e assinei 93 

a presente ata juntamente com o Senhor Presidente Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior e com os 94 

demais conselheiros. Petrópolis, 10 de agosto de 2021. 95 

 

 

 

 

Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior 

Presidente do Conselho Municipal de Educação 

 

 

 
Márcia da Rocha Biasuz Santos 

Secretária do Conselho Municipal de Petrópolis 

 

 

 

 


